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Στις 17 Νοεμβρίου 2010 στην πατριαρχική κατοικία της Μόσχας πραγματοποιήθηκε η συνάντηση
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας της Σλοβενίας κ. Ντ. Τιούρκ.

Από τη Σλοβενική πλευρά στη συνάντηση συμμετείχαν ο Διευθυντής του Προεδρικού Γραφείου κ.
Μοΐτσα Σελισκάρ Τος, ο Πρόεδρος του ομίλου «Σλοβενία-Ρωσία» Σάσα Ιβάν Γκερζίνα και το επίτιμο
μέλος  του ομίλου κ. Σάσα Σλάβετς.

Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας εκπροσώπησε ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδία στη
Δημοκρατία της Σλοβενίας κ. Ντ. Ζαβγκάγιεφ και ο Πρέσβης για ειδικές αποστολές κ. Α. Βντόβιν.

Από τη πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ και
ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό επισκέπτη ο Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος ανέφερε: «Αξιοσέβαστε
κύριε Πρόεδρε! Χαίρομαι ιδιαίτερα για τη συνάντησή μας. Φέτος είχατε έρθει ήδη στη ρωσική
πρωτεύουσα για τη συμμετοχή στις εορταστικές εκδηλώσεις με αφορμή την 65η επέτειο της νίκης
στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο και πιστεύω ότι η συμμετοχή σας στους εορτασμούς ήταν μια
σπουδαία συμβολή στην ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ των λαών μας. Και τώρα για πρώτη φορά
πραγματοποιείτε την επίσημη επίσκεψή σας στη Ρωσία».

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι σε αυτές τις επαφές ως εκπρόσωπος της Εκκλησίας
«έχει ευαισθησία προπαντός στο θέμα της διαφύλαξης του σλαβονικού πολιτισμού και της
ανάπτυξης των πνευματικών σχέσεων μεταξύ των λαών μας».

Ο Πρόεδρος της Ρωσικής Εκκλησίας σημείωσε ότι στη μνήμη των λαών της Ρωσίας και της
Σλοβενίας διατηρείται μέχρι σήμερα η τραγωδία στο διάσελο Βρσιτς, όταν το 1916 μια ομάδα των
Ρώσων αιχμαλώτων πολέμου, η οποία καθάριζε το δρόμο από το χιόνι, βρήκαν τον θάνατό τους
λόγώ της πτώσεως της τεράστιας χιονοστιβάδας. Οι τοπικοί κάτοικοι, Σλοβένοι το γένος, τους
έθαψαν σε ένα ομαδικό τάφο. Αργότερα τα λείψανα των Ρώσων αιχμαλώτων πολέμου



ανακομίσθηκαν μετ΄επιμελείας και ενταφιάστηκαν δίπλα στο ρωσικό παρεκκλήσι. Το προσεχές
Ιούλιο το 2011 θα πραγματοποιούν εορταστικές εκδηλώσεις με αφορμή την 95η επέτειο του
παρεκκλησίου, το οποίο χτίστηκε προς τιμή όσων σκοτώθηκαν. Το Πατριαρχείο Μόσχας είναι
πρόθυμο να συμμετάσχει σε αυτές τις αναμνηστικές εκδηλώσεις. Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ.
Κύριλλο, αυτό το παρεκκλήσιο αποτελεί σήμερα σύμβολο των πνευματικών δεσμών μεταξύ των δυο
χωρών.

«Σλοβενία είναι μια χώρα, η οποία αναπτύσσεται με επιτυχία παρά τις δυσκολίες, τις οποίες
αντιμετώπισε ως αποτέλεσμα της καταρρεύσεως της Γιουγκοσλαβίας. Σήμερα η οικονομική και οι
κοινωνική ανάπτυξη της Σλοβενίας επιβεβαιώνει ότι κατέχει τις απαραίτητες δυνάμεις για τη νέα
φάση ανάπτυξης, και χαιρόμαστε ιδιαίτερα γι΄αυτό», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπογράμμισε με έμφαση ότι η ένταξη της χώρας
στην Ευρωπαϊκή Ένωση αποτέλεσε ένα σημαντικό σταθμό, ο χάρη στον οποίο δόθηκε η ευκαιρία
εμπλουτισμού της ενωμένης Ευρώπης με μια ιδιόμορφη κουλτούρα, διαμορφωμένη στους κόλπους
του σλαβονικού Πολιτισμού.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε ότι στη Σλοβενία κατοικούν περίπου εκατό χιλιάδες άνθρωποι,
οι οποίοι συνδέονται με τη Ρωσία, ανάμεσά τους είναι οι εκπρόσωποι της παλαιάς και της νέας
μετανάστευσης, καθώς και άνθρωποι, οι οποίοι σύναψαν μικτούς γάμους. Η πλειοψηφία τους είναι
χριστιανοί Ορθόδοξοι και εκκλησιάζονται στους Ναούς της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος μετ΄ευχαρίστηση σημείωσε το ενδιαφέρον που τρέφουν στη Σλοβενία για
την εκμάθηση της ρωσικής γλώσσας. «Υπάρχει ένα πολύ καλό ανθρώπινο και πολιτιστικό δυναμικό
για να έχουμε ακόμα πιο εντατικές σχέσεις. Αισθανόμαστε μια ιδιαίτερη εγγύτητα των λαών μας και
μας ενδιαφέρουν όλα τα κοινά πολιτιστικά σχέδια, διότι αυτές οι σχέσεις φέρνουν τους λαούς μας
σε άμεση επαφή», έκλεισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, τονίζοντας ότι η
Ρωσική Εκκλησία θα συνδράμει στην περαιτέρω ανάπτυξη αυτών των αμοιβαίων σχέσεων.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Σλοβενίας επιβεβαίωσε την εγγύτητα των πνευματικών και
πολιτιστικών ριζών της Ρωσίας και της Σλοβενίας: «Τα πρώτα έγγραφα στη Σλοβενική γλώσσα, τα
λεγόμενα Brižinski spomeniki, έδωσαν αρχή στον χριστιανικό μας βίο. Μετά τη δημοσίευσή τους στη
Ρωσία το 1820, έγιναν γνωστά σε όλο το κόσμο». Αυτό αποτελεί μια διαπίστωση ότι η Ρωσία πάντα
είχε ενδιαφέρον για την ενοποίηση των Σλαβικών λαών, υπογράμμισε ο κ. Ντ. Τιούρκ.

Σε ανάμνηση της συνάντησης ο Σλοβένος Πρόεδρος προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο ένα βιβλίο για το ρωσικό παρεκκλήσιο στο διάσελο Βρσιτς και ένα λεύκωμα με
φωτογραφίες, όπου αποτυπώθηκαν όλες οι εκδηλώσεις δίπλα στο παρεκκλήσι αρχίζοντας από το



1992.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε στον κ. Ντ. Τιούρκ μια εικόνα της Παναγίας,
ένα λεύκωμα για τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και το βιβλίο του «Λόγος του ποιμένα».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56417/
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